
искључива законодавна надлежност федерације, ту се пре свега ради о 

оним питањима и односима који су од општедруштвеног, 

општефедералног значаја, па их и треба јединствено уредити и у њима 

поставити систем. То су најпре питања одбране, безбедности земље, 

спољне политике, јединственог тржишта, монетарног, банкарског, 

царинског и др. система, телекомуникације, саобраћај и др. Искључива 

законодавна надлежност федералних јединица обухвата ону материју и 

питања (нпр. културу, просвету, унутрашњу трговину итд.) која су од 

значаја само за федералне јединице и у којима треба да се изразе њихове 

бројне разлике и специфичности. И у мешовитој законодавној 

надлежности такође се налази један круг питања и послова који су од 

интереса за законодавство и федерације и федералних јединица па их и 

треба заједнички регулисати. У нашој бившој федерацији, СР Југославији 

од 1992. год. та мешовита законодавна надлежност је обухватала порески 

систем, заштиту животне средине, својинско-правне и радне односе, као и 

социјално осигурање.  

д) Представљање федералних јединица у органима власти федерације  

Иако федерација функционише на принципу јединства који оличава 

федерална држава која стоји над удруженим, федералним јединицама, то 

не значи да их апсорбује или потире, него је то један дијалектички спој 

или идеална комбинација и синтеза солидарности и аутономије. Зато 

федерација подразумева да и федералне јединице буду представљене у 

федералним органима и преко њих учествују и у вршењу федералне 

власти. С обзиром да и у федерацији (као и свакој другој држави) постоје и 

функционишу законодавни, извршни и судски органи, треба видети како 

су у њима заступљене федералне јединице. Свакако да је најважнија 

законодавна власт (коју врши парламент) у федерацији па је и у 

федералном парламенту обезбеђено представљање свих федералних 

јединица. То се постиже у федералном парламенту тако што он има 

дводомну структуру – два дома од којих један има карактер 

представништва федералних јединица, у чему се огледа и сама идеја 

федерације и потреба да се постигне равноправност федералних јединица 

које су по величини, броју становника и другим карактеристикама 

различите. Најправичније и у духу федерације је да федералне јединице 

буду једнако представљене у федералном дому парламента. То је, рецимо, 

случај са Сенатом америчког Конгреса, у коме су све федералне јединице 


